

# Tednik

Glasiło Socialistične zveze delovnega ljudstva

Ptuj, 24. novembra 1967

Št. 47

Leto XX

Izvod 0,50 N din, 50 S din

## Dvaindvajseti rojstni dan republike

### DANES

#### V TEDNIKU:

Na drugi strani:

Solstvu je treba priznati veljavo

Na tretji strani:

Različna stališča v trgovini

Na četrti strani:

Leto akcij krajevnih skupnosti

Na peti strani:

Sodobna srbska grafika

Na šesti strani:

Zgodovinski sestavki

**Ob dvaindvajsetem rojstnem dnevu republike naša prisrčna voščila vsem uredništvu.**

### NOVA POŠTA V PTUJU ČAKA NA OTVORITEV, KI BO NA DAN REPUBLIKE

Pred novim poštnim poslopjem so odstranili visoko ograjo. Delavci urejajo okolico. V poslopje vnašajo novo opremo: mize, stole... Vodje pleskarjev, mizarjev, parketarjev in drugi nadzorujejo delo. Zadnje dni pred otvoritvijo modernega poslopja imajo mnogo dela tudi čistilke. Za slavnostni trenutek ob predaji mora biti vse čisto in urejeno.

Poštni predalčki že čakajo prve pošiljke.

Ze več kot dvajset dni preizkušajo novo avtomatsko telefonsko centralo. Mnogi v Ptujju so si že kupili avtomatske telefonske aparate, ki bodo kmalu zvezani na telefonsko omrežje za krajevne pogovore. Ti bodo kmalu stekli. Medkrajevni pogovori bodo mogoči po položitvi kabla do Maribora.

Prve dni po priključitvi na novo avtomatsko telefonsko centralo bodo prav gotovo nastale manjše motnje, ki bodo sčasoma odpravljene. Menda se nanje ne bomo tako jezili in tako dolgo, kot na dosedanjo nemogočo telefonirajo.

### NAROČNIKOM IN BRALCEM!

Glede na praznična dneva v sredo, 29. in v četrtek 30. novembra t. l. bo izšla naslednja številka TEDNIK-a v petek, 8. dec. t. l. Uprava.



### PROSLAVA OB DNEVU REPUBLIKE V PTUJU

Osrednja proslava za dan republike bo v torek, 28. novembra, ob 19. uri v ptujskem gledališču.

Slavnostni govor bo imel Franjo Rebernak, predsednik skupščine občine Ptuj.

V programu bodo sodelovali recitatorji DPD Svobode iz Ptuja z izborom Kajuhovih pesmi.

Moški pevski zbor DPD Svoboda bo zapel nekaj umetnih, narodnih in partizanskih pesmi.

### Priprave na proslavo dneva republike v Majšperku

Pred kratkim so se na pobudo KO SZDL v Majšperku sestali predstavniki družbenopolitičnih organizacij, šole, tovarne, gasilcev in drugi. Dogovorili so se, kako bodo proslavili dan republike.

V nedeljo popoldne bo ob 14. uri proslava. Ob tej priložnosti bo proslavili tudi petdeseto obletnico oktobrske revolucije. Na proslavi bo poleg šolarjev iz Majšperka in drugih nastopila tudi godba na pihala in pevski zbor Svobode iz Kidričevega.

Govor je bil tudi o predavanjih Delavske univerze iz Ptuja, ki jih je ta pripravila za Majšperk. Predavanje bo o kmetijstvu, kooperaciji, o pitju živine, o zdravstvenem var-

stvu pri pitju živine in podobno.

Ugotovili so tudi, da bi lahko organizirala šola pouk za tiste, ki bi želeli končati osemletko. S poukom bi lahko pričeli, čim se bo prijavilo dvanajst kandidatov.

V šoli nameravajo imeti tudi kuharski tečaj in šolo za starše.

Okvirno so določili čas in program delovne konference Socialistične zveze v Majšperku.

Na sestanku ni manjkalo razprav o slabem stanju cest, predvsem pa o asfaltiranju ceste od Apač do Majšperka. Asfalt je nujno potreben in velika želja vseh. Skrbijo jih veliki izdatki za asfaltiranje in kako jih bodo prebivalci iz teh krajev zmogli.

Z. R.

### 25 let zveze pionirjev Jugoslavije

Danes praznujejo pionirji ptujске občine svečano obletnico ustahovitve ZVEZE PIONIRJEV JUGOSLAVIJE. Temu praznovanju se pridružujejo vzgojitelji, starši in vsi, ki delamo za srečo sedanjih in bodočih pokolenj. Pred 25 leti je bila ta otroška organizacija ustanovljena na kongresu USAOJ v Bihacu. Takratna naloga je bila združitev vseh mladih sil v boju za svobodo. Pripadnike tega otroškega gibanja je prevečala patriotska zavest, borbenost, delavnost in tovarištvostvo.

Pionirska organizacija še danes deluje na teh tradicijah, razvija poseben stil dela z otroki in predstavlja močan vzgojni činitelj mladine.

Pionirji ptujске občine imajo danes pionirsko konferenco, na kateri bodo razpravljali o svojih dosedanjih uspehih. Razmišljali bodo tudi o novih delovnih oblikah in akcijah. Izvolili bodo predsedstvo občinske pionirske skupščine za dve leti. Mlade upravljalce pa bodo pozdravili tudi predstavniki družbenih or-

ganizacij občine Ptuj in vzgojitelji.

Pionirje in vzgojitelje bo sprejel v domu JLA predsednik občinske skupščine Franjo Rebernak.

Popoldne pa si bodo pionirji in ostali ogledali razstavo VELIKI OKTOBER.

Radio Ptuj bo prenašal proslavo po radiu, da bodo lahko vsi pionirji na osnovnih šolah prisluhnili centralni proslavi.

V teh dneh bodo na osnovnih šolah podobne proslave, na katerih se bodo spominjali slavnih dni. V svoje pionirske vrste pa bodo sprejeli najmlajše učence.

VSEM NOVO SPREJETIM PIONIRJEM CESTITAMO OB SPREJEMU, VSEM PIONIRJEM IN VZGOJITELJEM PA ŽELIMO VELIKO DELOVNIH USPEHOV.

Družbene in gospodarske organizacije, starše in občane vabimo in prosimo, da uresničijo sklepe in priporočila v skrbi za mladi rod v dejanjih, da bodo mladi naše skrbi deležni vsak dan in vsepovsod. Podvojimo napore pri razvijanju pogojev za zdravo rast, vzgojo in izobrazbo mladine.

Letos se že dvaindvajseti spominjamo 29. novembra tistega dne iz leta 1943, ko so se v bosanski mestu Jajcu zbrali predstavniki jugoslovanskih narodov, da bi sredi zaslužjene Evrope, obkoljeni z nešteti obročji sovražnih vojsk, sredi najhujšega boja na življenje in smrt zaklicali vsem svobodoljubnim silam v svetu svoj poziv k boju in zmagi nad mrakom srednjega veka Hitlerjevega novega reda v Evropi.

Vsi smo bili priče nadaljnjih bojev in zmag in končne zmage po nadaljnem poldrugetnem obdobju boja proti silam fašizma ter zmage, ki je pomenila rojstvo republike, katere dvaindvajseti rojstni dan slavimo ob letošnjem 29. novembru.

V življenju naroda ali sploh v zgodovini ne pomeni dvaindvajset let neke pomembne dobe. Kaj pa pomeni zadnjih dvaindvajset let v zgodovini jugoslovanskih narodov, nam najbolje povedo nekater primerjave: spominimo se naše dežele iz leta 1945 — razrušene in požgane, razdejane in zaostale, katere edina prednost je bila v njeni zmagi nad sovražnikom ter v njeni odločnosti za zgraditev boljšega življenja — in si jo ogledamo danes, ko je zgradila ne samo vse tisto, kar je bilo med vojno razdejano, temveč je, čeprav z velikimi žrtvami in samopremagovanjem, zgradila še mnogo, mnogo novega, večjega, lepšega, sodobnega, takšnega, kar je uvrstilo naše narode v svetovnem merilu na znatno višje mesto. Teh dvaindvajset let ne pomeni samo

rasti v materialnem pogledu, ne pomeni samo novih cest in železniških prog, novih tovarn in elektrarn, skratka novih virov vsega življenjsko pomembnega, temveč tudi rast in razvoj duhovnega potenciala naše družbe, toliko in toliko novih kadrov, sposobnih za še večje stvaritve, za večje dosežke na vseh področjih življenja, kakor smo si mogli sploh to zamisliti pred dvaindvajsetimi leti.

V tem času smo položili velike napore tudi v razvoj družbenih odnosov ter razvili na svetu edinstveni sistem samoupravljanja, ki nam je v precejšnji meri omogočil vse našete uspehe in od katerega pričakujemo še mnogo več: da bo ob pogojih, ki smo si jih zastavili z našo družbeno in gospodarsko reformo, premaknil našo družbo na novo, višjo stopnjo gospodarskega razvoja, nas enakopravno postavil ob bok razvitih narodov v vseh pogledih.

Kratka doba dvaindvajsetih let pomeni torej v našem primeru velikanski korak, ogromno prehojeno pot iskanja, žrtvovanja, graditve, dela, truda in znoja, kprak, ki pomeni bleščeč uspeh naporov naše družbe na poti k tem naporednim vrednim ciljem. V nekaj kratkih letih smo dohiteli, kar smo ob pogojih nam nenaklonjene zgodovine v dolgih stoletjih zamudili. Nikakor ni neskomno, če ob takšni priložnosti ugotovimo celo določene prednosti, ki jih je doseglja naša družba v svojem razvoju pred mnogimi drugimi narodi na področju družbenih odnosov, na katerem smo v marsikaterem pogledu orali trdo ledino.

Kljub vsem ogromnim, pred dvaindvajsetimi leti komaj slutnim današnjim dosežkom, danes nismo brez odprtih vprašanj, ki terjajo odgovor. Razvoj v svetu terja vsak dan nove oblike prilagajanja in naša pot med razvite narode sveta ni posuta s cvetjem. Premik na višji nivo terja napore in le prehojena pot zadnjih dvaindvajsetih let in vse v tem času doseženo nam uliva moči za premagovanje teh naporov.

Ni dilem, ali bomo zmogli te napore, ki pravzaprav niso — če jih primerjamo z nekaterimi drugimi obdobji iz naše zgodovine — niti posebno težki. Pravzaprav gre za spremembo meril: pred dvaindvajsetimi ali nekaj več leti, ko nismo imeli za življenje elementarno potrebnega, so imele velike stvari drugačen pomen, kot jih imajo danes, ker smo šli naprej z razvojem. Danes imamo ob pogojih dobre kmetijske letine probleme, kako shraniti in vnovčiti pridelek, kako sprosti popraviti ceste, ki jih razorjejo tisoči tovornjakov in tudi — osebnih avtomobilov, ki pogosto drčijo po njih, da bi nam bilo lepo. Danes imamo npr. v Sloveniji problem, kako zaposliti 16.000 nezaposlenih, medtem ko imamo skoraj pol milijona zaposlenih — zdaj pa primerjajmo ta dva podatka s številom zaposlenih v letu 1945! Problemi na mah postajajo problemčki in takšne primerjave nam največ povedo.

Letošnji praznik republike doživljamo torej sredi boja za vsestransko uveljavitev naše družbe v mednarodni areni. Od nas je v največji meri odvisno, kako dolg bo ta boj in s kakšnim uspehom bo končan. Dosedanji rezultati so največja spodbuda za naš čim večji napor. Brez tega pa ni uspehov.

Zveza prijateljev mladine

**OBČINSKA SKUPŠČINA SLOVENSKA BISTRICA  
OBČINSKI KOMITE ZKS  
OBČINSKA KONFERENCA SZDL  
ZVEZA ZDRUŽENJ BORCEV NOV  
OBČINSKI KOMITE ZMS  
OBČINSKI SINDIKALNI SVET**

čestitajo vsem občanom in delovnim ljudem širom po Jugoslaviji  
**ob dnevu republike!**



Skupščina občine  
Občinski komite ZKS  
Občinska konferenca SZDL  
Občinsko združenje borcev NOV  
vojnih invalidov ter

rezervnih oficirjev in podoficirjev  
Občinski sindikalni svet  
Občinski komite ZMS  
Občinski svet Svobod in prosvetnih društev  
Občinska gasilska zveza in druge organizacije in društva

**v občini Ptuj**

želijo vsem občanom ptujске in sosednih občin prijetno praznovanje dneva republike — 29. novembra!













